

Сочинение

Номинация: Юрий Гагарин в истории моего Отечества

Тема: Любимец века.

Выполнил: Бурдз Александр, ученик 10 класса, МБОУ СОШ №6, г. Боготола.

Руководитель: Вошева Ирина Петровна, учитель русского языка и литературы.

## Любимец века.

Знаете, каким он парнем был!

На руках весь мир его носил,

Нежен был и прост,

Людям свет, как Данко, нес.

Н. Добронравов

Человек начинается с мечты. Всю жизнь он вглядывается в ее манящий облик. Мечта – это начало созидания, это свечение разума, познающего мир, и голос любящего сердца. В искусстве и мифах глубокой древности, в фантазиях ребенка звучит зов будущего, навстречу которому идет человек.

Веками люди измеряли свой путь от одного земного горизонта к другому, но далеким и недоступным оставался горизонт небесный, за ним таилась неведомое. И казалось всем, что небо ждет! Озаренное мечтою существо человека чутко откликалась на его неслышимый призыв. Он пробуждал могучие творческие силы и стремления к невозможному – к полету.

И вот невозможное свершилось. Человечество шагнуло в космос! Мы горды тем, что первый шаг был сделан с русской земли. 12 апреля 1961 года стало днем совершеннолетия планеты. Благодарная память землян пронесет через века и пространства слова «Восток – СССР» и вечное имя - Юрий Гагарин.

Его небывалый полет вызвал к жизни неукротимый размах человеческого воображения. Тема космоса вышла на поверхность художественной жизни. В искусстве запечатлеть эпохальное событие стремились представители разных жанров, разных поколений, разного уровня: от маститых профессионалов до совсем юных художников. В воспоминаниях о Гагарине есть нечто взбадривающее. Будто к людям возвращается вместе с памятью о нем частичка собственной молодости и радости.

О жизни Юрия Алексеевича Гагарина написано немало. Его необыкновенная жизнь начиналась обыденно. Он начал жизнь неприметным среди сотни родившихся в 1934 году мальчишек, а окончил ее как «Любимец века».

Каждый год, 12 апреля, вся страна вновь и вновь говорит о космосе и ее героях. И хотя космос, конечно, понятие великое, но еще важнее для нас узнать что-то о человеческой душе, о самом Юрии Гагарине, и о том, каким он остался в памяти людей.

Много мне пришлось общаться с людьми разного возраста, но у всех у них было одно мнение, что Юрий Гагарин, несмотря на свои молодые годы, был не по летам мудрым человеком. Он с честью выдержал сокрушительный удар вселенской славы, продолжая упорно трудиться и учиться до седьмого пота, не щадя своих сил. Старшее поколение утверждало, что удивительная цельность и гармоничность его светлой личности скреплялось полным пониманием им своей высочайшей ответственности перед людьми, перед человечеством. Они убеждены в том, что Гагарин устоял в испытаниях славой потому что, как и они, чувствовал себя прежде гражданином великого Отечества, сыном великого народа, который приготовил ему путь подвига и благословил на дорогу.

Современники Гагарина утверждают в один голос, что космонавт гордился свое страной, и его космический полет пробудил бесценные чувства патриотизма у миллионов советских людей всех национальностей и мировоззрений. Это были патриоты не только шестой части суши, но и всей планеты Земля.

Ветераны Великой Отечественной войны рассказывали о массовом ликовании, которое, на их памяти, пожалуй, лишь было дважды: в мае 45-го, в День Победы, и 12 апреля 1961 года – в день первого полета в космос, причем советского летчика – Юрия Гагарина.

«Воистину, это были сопоставимые по масштабам подвига национальные победы – победы безграничного таланта и мужества, силы духа нашего народа», - со слезами на глазах произносили они.

И это правда. Теперь уже в космосе Гагарин подтвердил закономерность первой победы нашего народа. Он доказал, что наш народ умеет не только воевать, но и созидать, быть на высоте прогресса.

Молодежь отмечала, что молодой офицер Юрий Гагарин стал символом мужества и примером достойного подражания. Я тоже в этом убежден и верю, что путь, проложенный Юрием Алексеевичем Гагариным, продолжают в глубины космоса, в глубины знаний новые поколения россиян – ученых, инженеров, рабочих, космонавтов.

Интеллектуальный потенциал нашего народа как никогда высок. И наш народ, наше государство способны ответить на любой вызов времени, повторив знаменитой гагаринское: «Поехали». Юрий Гагарин стал символом молодости, доказав, что молодость – время для подвигов и дерзаний.

Анализирую воспоминания людей, я пришел к выводу, что Гагарин не был выраженным лидером, так как никто не мог вспомнить, что он делал лучше всего – кто-то превосходил его как парашютист, кто-то лучше перенес испытание на центрифуге и так далее. Дело в том, что он не был самым первым, но везде был в числе первых. Это можно сравнить с конькобежцем, который может не быть первым ни на одной дистанции, но в сумме стать чемпионом мира. Для первого полета и нужен был такой чемпион, в характере которого переплеталось как можно больше положительных качеств. И тут были приняты во внимание такие неоспоримые гагаринские достоинства: беззаветный патриотизм, непреклонная вера в успех, отличное здоровье, неистощимый оптимизм, гибкость ума и любознательность, аккуратность, трудолюбие, выдержка, простота, скромность, большая человеческая теплота и внимательность к окружающим людям.

Знакомясь с биографией Юрия Алексеевича, я особо хотел выделить его скромность, так как триумфальные кругосветные путешествия, великая сила любви людей всей планеты не испортили героя. Кто-то сказал: «Моя тень обгоняет меня». Тень фигуры Гагарина легла по всем континентам, он не гнался за нею; он шел своим обычным человеческим шагом. Он желал и умел остаться самим собой. К своему тридцать четвертому году подходил во все оружием знаний, опыта, доброты, готовый к труду на полную отдачу.

Мужество всегда имеет свою неизменную цену. Гагарин обладал двумя известными добродетелями: он был смелым и великодушным и поэтому, став героем своего времени, останется таким и для будущих веков.

С уроков литературы я помню чеховские слова: «В человеке должно быть все прекрасно: и лицо, и душа, и одежда, и мысли». Гагарин полностью соответствует этой чеховской человеческой личности. Космический полет Юрия Алексеевича, его очаровательная улыбка вызвали в мире взрыв любви и уважения к нашей стране, и сделали Гагарина любимцем на все времена.

Тебя вспоминают Парижа окраины,

Проспекты Москвы и рязанская рожь...

А дети на свете играют в Гагарина –

Значит, ты на планете живешь.

И для всего человечества он продолжает оставаться космическим первенцем планеты, тем кто ослепил мир открытой юношеской улыбкой.